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ÖSSZEFOGLALÁS 

A köztestületek társadalomban betöltött szerepe számos szempontból kiemelt jelentőségű. Velük 

szemben különösen a tagok, de az egész társadalom részéről is elvárás, hogy a feladataik ellátásához biztosított 

forrásokat átlátható és elszámoltatható módon kezeljék, rendeltetésszerűen használják fel. A sportköztestületek 

a hazai sportélet stratégiai és közösségépítő feladatait is ellátják, különböző célcsoportok részére. 

A 2016. évben a Ptk.1, a Civil tv.2 és a Sport tv.3 alapján létrehozott NDHSZ4 elsődleges küldetése a diák, 

az egyetemi-főiskolai és a szabadidősport országos szintű koordinációja és fejlesztése. A szervezet stratégiai 

célkitűzései közé tartozik a fiatal generációk sportértékeken alapuló nevelése, a nemzetközi versenyrendszerben 

való aktív szakmai részvétel támogatása, valamint Magyarország nemzetközi népszerűsítése rangos diák- és 

szabadidősport-események házigazdájaként. Az NDHSZ 2023-2024. évi számviteli beszámolóinak főbb adatait 

az 1. ábra mutatja be. 

1. ábra 

Forrás: ÁSZ saját szerkesztés 

Az ellenőrzés megállapította, hogy az NDHSZ gazdálkodása és a költségvetési támogatások 

felhasználása alapvetően szabályszerű volt. Az NDHSZ az ellenőrzött időszakban a Honvédelmi 

Minisztériumtól kapott 106,8 M Ft támogatásból az ellenőrzött 33,0 M Ft-ot célszerűen, a támogatási céloknak 

megfelelően használta fel. Ugyanakkor a támogatás felhasználására kialakított nyilvántartási rendszerének 

gyakorlati alkalmazása során az NDHSZ – a jogszabályi előírás ellenére – nem biztosította maradéktalanul, hogy 

a támogatás felhasználása támogatásonként megállapítható legyen. 

Az NDHSZ a szervezeti kereteket alapvetően megfelelően kialakította és gondoskodott a 

Felügyelőbizottság5 létrehozásáról is. Az NDHSZ a számlarend kialakítása során a jogszabályi előírásokat nem 

tartotta maradéktalanul be, amelynek következtében a könyvviteli nyilvántartásában az érintett gazdasági 

eseményeket nem a Civil.tv. által előírt helyen mutatta ki. 

Az NDHSZ elkészítette és közzétette számviteli beszámolóit, így a nyilvánosság számára is – a 

transzparencia követelményeinek megfelelően – elérhetővé váltak a működésére és gazdálkodására vonatkozó 

alapvető információk. 

Az ÁSZ az ellenőrzés során feltárt hiányosságok megszüntetése érdekében két javaslatot fogalmazott meg. 
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2.  ábra 

Forrás: ÁSZ saját szerkesztés 
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AZ ELLENŐRZÉS EREDMÉNYEI 

1. A működési és gazdálkodási szabályok kialakítása 

 

Összegző megállapítás Az NDHSZ a 2023-2024. években alapvetően megteremtette 

a szabályszerű gazdálkodás feltételeit. A jogszabályi 

előírások ellenére ugyanakkor nem gondoskodott a 

számlarendje kialakítása során a tagdíjak egyéb bevételeken 

belüli kimutatásáról, továbbá a kapott támogatások 

forrásonkénti részletezettségű bemutatásáról. 

Az NDHSZ-nél a Sport tv. előírásával és az Alapszabályban6 rögzítettetekkel összhangban az ellenőrzött 

időszakban öttagú Felügyelőbizottság működött. A Felügyelőbizottság elnökét és két tagját a Közgyűlés 

választotta meg, egy-egy tagját pedig a sportpolitikáért felelős miniszter, valamint az Országgyűlés sportért 

felelős bizottsága nevezte ki. A Felügyelőbizottság a Civil tv. előírásait betartva megállapította Ügyrendjét7. 

A Felügyelőbizottság a Sport tv. és a Ptk. előírásait betartva megvizsgálta és véleményezte az ellenőrzött 

időszak költségvetéseit és számviteli beszámolóit, valamint ismertette álláspontját a jegyzőkönyv1-2
8 alapján 

a Küldöttgyűléssel9.  

Az NDHSZ rendelkezett a jogszabályi előírásoknak megfelelő Számviteli politikával10 és a keretében 

elkészítendő szabályzatokkal. Ezenkívül elkészítette Számlarendjét11 és az annak részét képező Bizonylati 

rendjét12, azonban a számlarend kialakítása nem teljesen felelt meg a vele szemben támasztott 

követelményeknek. Az NDHSZ nem tett eleget a Számv. tv. 161/A. § (2) bekezdésében, valamint a 

Civil tv. 20. § (2)–(3) bekezdésekben foglalt előírásoknak, mivel a könyvviteli nyilvántartásában – a 

számlarend hiányosságai miatt – nem részletezte a kapott támogatásokat azok forrása szerint, így nem 

különítette el az államháztartásból, azon belül a központi költségvetésből származó támogatásokat. 

Továbbá az NDHSZ a tagdíjból származó bevételeket a Civilszr.13 27. §-ában foglaltak ellenére nem az 

egyéb bevételeken belül, hanem a belföldi értékesítés árbevétele alatt részletezte. (NDHSZ Elnök részére 

címzett javaslat 1.) 

A Számv. tv.14-ben és a Civilszr.-ben foglalt jogszabályi előírások betartásával gondoskodott a könyvviteli 

szolgáltatás személyi feltételeinek megteremtéséről: a könyvviteli szolgáltatás körébe tartozó feladatok 

ellátására olyan természetes személyt alkalmazott, aki a jogszabályi előírásoknak megfelelő képesítéssel 

rendelkezett. 

Az NDHSZ a Sport tv. alapján könyvvizsgálatra volt kötelezett, ezért ezen előírásnak megfelelve a 

Civilszr. által előírt határidőben megbízási szerződést kötött a Számv. tv. által előírt követelményeknek 

megfelelő könyvvizsgáló céggel. 

A közpénz felhasználás elkülönítéséről szóló jogszabályi előírásoknak megfelelően formálisan kialakította 

az alapcél szerinti (közhasznú) tevékenységekhez kapcsolódó támogatások elkülönített könyvviteli 

nyilvántartási rendszerét, valamint biztosította a közpénzek felhasználásával összefüggő adatok 

elkülönített kezelésének szervezeti, elvi feltételeit a Lebonyolított projektek bevételeinek és költségeinek 

elkülönített nyilvántartási szabályzatában15 is előírt munkaszámok alkalmazásával. 
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2. A könyvvezetési és beszámolási kötelezettségének teljesítése, a 
beszámoló leltárral való alátámasztottsága 

 

Összegző megállapítás Az NDHSZ jogszabályok által előírt beszámolási 

kötelezettségének eleget tett, a számviteli beszámolókkal 

egyidejűleg elkészítette a közhasznúsági mellékleteket is. 

Az NDHSZ mint közhasznú jogállású szervezet könyvvezetése a Civil tv. és a Civilszr., valamint a 

Számv. tv. előírásai szerint a kettős könyvvitel rendszerében történt. A szervezet a hivatkozott 

jogszabályok formai előírásainak megfelelve a 2023-2024. évekre vonatkozóan egyszerűsített éves 

beszámolót készített. 

A 2023. és a 2024. évekről készített számviteli beszámolók mérlegtételei a Számv. tv. előírásainak 

megfelelően leltárral alátámasztottak voltak. 

Az NDHSZ a könyvvizsgálati kötelezettségének eleget tett, az NDHSZ Közgyűlése pedig a 

könyvvizsgálói vélemény ismeretében döntött a számviteli beszámolók elfogadásáról a 2023. és a 2024. 

üzleti évek vonatkozásában.  

A Küldöttgyűlés által jóváhagyott 2023. és 2024. évi számviteli beszámolót a Számv. tv. és Civil tv. 

előírásai szerinti formában és határidőben letétbe helyezte és az OBH16 honlapján közzétette. Az NDHSZ 

a Civil tv. előírásainak megfelelően a saját honlapján közzétette a számviteli beszámolóit, valamint a 

közhasznúsági jelentéseit a 2023-2024. évek vonatkozásában, biztosítva ezzel a gazdálkodás 

nyilvánosságát. A Honvédelmi Minisztérium az NDHSZ részére négy támogatói okirattal összesen 

106,8 M Ft összegű támogatást nyújtott az ellenőrzött időszakban. Az NDHSZ a Civil. tv előírásának 

megfelelően a számviteli beszámolójával egyidejűleg elkészítette a 2023-2024. években a közhasznúsági 

mellékleteit a Civil vhr. melléklete szerinti formában. A 2023. és 2024. évi számviteli beszámolók 

elkészítése során a Számv. tv. szerinti folytonosság elve érvényesült.  

3. A költségvetésből kapott támogatások felhasználása 

 

Összegző megállapítás Az ellenőrzött államháztartási forrásból kapott támogatás 

felhasználásának számviteli elszámolása szabályszerű volt, 

megfelelt a Támogatói okiratban foglaltaknak, valamint a 

támogatási célnak. A támogatásfelhasználás elkülönített 

nyilvántartása nem támasztotta alá teljeskörűen a záró 

pénzügyi elszámolásban szereplő költségeket. 

A Sport tv. állami sportcélú támogatásokra vonatkozó előírásainak megfelelve, az NDHSZ eleget tett a 

nemzeti sportinformációs rendszer részére történő adatszolgáltatási kötelezettségének.  

A Támogató17 a 2023. május 24-én kelt Támogatói okiratban18 foglaltak szerint vissza nem térítendő 

támogatást nyújtott az NDHSZ részére a Támogatói okiratban szereplő feladat19 vonatkozásában, 

összesen 33,0 M Ft összegben. Az NHDSZ kérelmet20 nyújtott be a Támogató felé, melyben kérte a 

támogatás felhasználási határidejének meghosszabbítását 2024. május 31-ig, valamint a költségterv 

módosítását. A Támogató a tájékoztató levelében a támogatott tevékenység megvalósításával kapcsolatos 
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pénzügyi teljesítés határidejét 2024. június 30-ra, az elszámolás benyújtási határidejét 2024. augusztus 28-

ra módosította. 

Az NDHSZ a 100%-os támogatási előlegként kapott támogatást a Számv. tv. előírásainak megfelelően 

kötelezettségként tartotta nyilván. Az NDHSZ a TÁM2023 munkaszámot alkalmazta a Honvédelmi 

Minisztérium által a 2023. évben nyújtott működési támogatáshoz kapcsolódó kiadások és bevételek 

elkülönítésére. Az ellenőrzés megállapította, hogy az NDHSZ a kialakított elkülönített számviteli 

nyilvántartási rendszer gyakorlati alkalmazása során tapasztalt hiányosságok miatt – a 

Civil tv. 20. § (4) bekezdésében foglaltak ellenére – nem biztosította teljeskörűen, hogy a támogatás 

felhasználása támogatásonként megállapítható legyen. (NDHSZ Elnöke részére címzett javaslat 2.) A 

munkaszám szerinti elkülönítés nem egyezett az elszámolással; tartalmazott olyan tételt, amely nem az 

elszámolásban szereplő összegben került könyvelésre, továbbá hiányzott belőle olyan tétel, amely az 

elszámolásban kimutatásra került. 

Az NDHSZ a záró pénzügyi elszámolást benyújtotta a Támogatói okiratban foglaltak szerinti formában 

és a Támogató által előírt határidőben, 2024. augusztus 28-án. A támogatás célnak megfelelő, szabályszerű 

felhasználásának és nyilvántartásának értékelése a Támogató felé benyújtott záró pénzügyi elszámolás 

alapján, a kiválasztott mintatételekhez kapcsolódó bizonylatok ellenőrzésével történt. A támogatás terhére 

elszámolt, ellenőrzésre kiválasztott kifizetések céljai megfeleltek a Támogatói okiratban és a mellékleteként 

elkészített költségtervben foglaltaknak. A támogatás felhasználása célszerű volt, a felmerült kiadások és 

költségek a támogatási cél megvalósítását szolgálták. Az ellenőrzött kifizetések számviteli elszámolása a 

Számv. tv. és a Civil tv. előírásainak megfelelt. 

A Támogatói okirat 6.25. pontjában rögzítettek szerint a Kedvezményezett köteles volt a támogatás 

felhasználása során alkalmazni a közbeszerzésekre vonatkozó jogszabályokat. Az NDHSZ-nek nem volt 

nemzeti értékhatárt elérő beszerzése az ellenőrzött támogatás tekintetében, ezért nem volt kötelezve 

közbeszerzési eljárás lefolytatására. 

A vizsgált tételek ellenőrzése során az ÁSZ21 megállapította, hogy: 

▪ az NDHSZ a tételek számviteli elszámolását a Számv. tv.-ben előírtaknak megfelelően 

bizonylatokkal alátámasztotta; 

▪ az NDHSZ minden gazdasági eseményt a Számv. tv.-ben foglaltak szerint, tartalmának megfelelő 

főkönyvi számlára számolt el; 

▪ az NDHSZ a tételek számviteli bizonylatait a Támogatói okiratban foglaltaknak megfelelően 

ellátta záradékkal; 

▪ a tételek számviteli bizonylatai alapján a gazdasági események a Támogatói okiratnak megfelelően, 

a támogatási időszak végéig, szerződés szerint teljesültek; 

▪ a tételek pénzügyi rendezése a Támogatói okiratban meghatározott felhasználási határidőig 

minden esetben megtörtént; 

▪ a tételek megfeleltethetőek voltak a Támogatói okiratban, illetve a költségtervben meghatározott, 

Támogató által jóváhagyott felhasználási jogcímeknek. 

A Támogató a 2025. február 10-i keltezésű levelében tájékoztatta az NDHSZ-t az elszámolás 

elfogadásáról. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. Az 
ÁSZ a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódóan az alábbi javaslatok 

tekintetében várja el az intézkedési terv elkészítését. 

 NEMZETI DIÁK-, HALLGATÓI ÉS SZABADIDŐSPORT SZÖVETSÉG 

ELNÖKE 
  

 

 Tegyen intézkedéseket a könyvviteli nyilvántartás és a jogszabályi előírások összhangjának 

megteremtése érdekében, megelőzve ezzel a szabálytalanságok ismételt előfordulását. Az alapcél szerinti 

(közhasznú) tevékenység bevételei a Civil tv. 20. § (2) bekezdésében, az államháztartási forrásból kapott 

támogatások pedig a Civil tv. 20. § (3) bekezdésben foglaltaknak megfelelő részletezettséggel kerüljenek 

kialakításra számlarendben. Gondoskodjon a számlarend kialakítása során a Civilszr. 27. §-ának 

előírásai szerint a tagdíjból származó bevételeknek az egyéb bevételeken belül részletezéséről. 

  

 Gondoskodjon róla, hogy a támogatások felhasználása támogatásonként megállapítható legyen; ennek 

érdekében alkalmazza a munkaszámrendszerét oly módon, hogy az a gyakorlatban is biztosítsa a Civil 

tv. 20. § (4) bekezdésében foglaltaknak való megfelelést. 
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I. FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet az ÁSZ 15 napos észrevételezésre megküldte 

az ellenőrzött szervezet vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* 
(1) bekezdése előírásának megfelelően. 

Az ellenőrzött szervezet vezetője a jelentéstervezet megállapításaira nem tett észrevételt.

 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az 
ellenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, akinek 
személyes felelősségét állapította meg. 

(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőrzés 
megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 

(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc napon 
belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelentésben 
feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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II. FÜGGELÉK: ELLENŐRZÉSI MEGKÖZELÍTÉS 

  AZ ELLENŐRZÉS JOGALAPJA 

  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv22. 1. § (3) bekezdés és az 5. § (3) bekezdés előírásai képezték. 

 AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

  

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a sportköztestületek a feladatellátásukat biztosító források 

szabályszerű, átlátható és elszámoltatható felhasználásának alapvető feltételeit biztosították-e a működés és 

gazdálkodás szabályozásával, valamint a feladatellátást biztosító forrásokkal megfelelően gazdálkodtak-e. 

Ennek keretében az ÁSZ ellenőrizte, hogy a sportköztestületek az előírásoknak megfelelően alakították-e ki 

pénzügyi-számviteli tevékenységük kereteit, éves beszámolási kötelezettségüknek a jogszabályi előírásoknak 

megfelelően tettek-e eleget, valamint az államháztartási forrásból kapott támogatásokat elkülönítetten 

tartották-e nyilván, és azt célszerűen használták-e fel. Ellenőrizte továbbá, hogy az államháztartási forrásból 

nyújtott támogatásban részesülő sportköztestületek teljesítették-e az elszámolási kötelezettségüket. 

 AZ ELLENŐRZÉS TÍPUSA 

  

Kombinált ellenőrzés 

  AZ ELLENŐRZÉS TÁRGYA 

  

Az ellenőrzés tárgyát képezte a sportköztestületek gazdálkodási szabályozottságának, gazdálkodási 

tevékenységén belül a beszámolási kötelezettség teljesítésének, a támogatások elkülönített nyilvántartásának, 

az államháztartási forrásból származó támogatások felhasználásának vizsgálata. Az ellenőrzés a támogatások 

vonatkozásában kiterjedt továbbá a Támogató felé történő beszámolási és elszámolási kötelezettségek 

teljesítésére, a jogszabályi, a támogatói okirat/támogatási szerződés szerinti előírások betartására, valamint a 

támogatások felhasználásának célszerűségére. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az ÁSZ jogszabályban meghatározott 

feladatainak teljesítéséhez, valamint a program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések 

feltárásához szükséges volt. 

 AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS TERÜLETE 

  

Az ÁSZ törvényességi szempontok szerint ellenőrzi a Sport tv. és a Hstv.23 hatálya alá tartozó 

sportköztestületeket. 

Az ellenőrzés kiterjedt arra, hogy a sportköztestületek megfelelően alakították-e ki a belső szabályozási 

rendszerüket, alapvető szabályzataikat, a működésüket meghatározó jogszabályokkal összhangban 

biztosították-e a gazdálkodás és a számviteli nyilvántartások szabályszerűségét, az éves beszámolókészítési és 
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közzétételi kötelezettségüknek szabályszerűen tettek-e eleget, megfelelő volt-e a vagyonnyilvántartásuk, 

továbbá gondoskodtak-e a támogatások elkülönítetten történő nyilvántartásáról. 

Az ÁSZ tv. 5. § (3) bekezdésében foglaltak alapján az ÁSZ ellenőrizte az államháztartásból nyújtott 

támogatás felhasználását melynek szabályait a támogatói okirat(ok) vagy támogatási szerződés(ek) rögzítik. 

Amennyiben a támogatás felhasználása a Kbt. hatálya alá tartozik, akkor a Kbt. előírásainak való megfelelés is 

ellenőrzésre kerül annak vonatkozásában, hogy megtörtént-e a közbeszerzési eljárás lefolytatására és a nyertes 

ajánlattevővel kötötték-e meg a szerződést. A támogatások felhasználásának ellenőrzése – a teljes folyamat 

szabályszerűségének megítélése nélkül – kiterjed a könyvvezetési kötelezettség teljesítésének vizsgálatára is. A 

sportköztestületek könyvvezetésének, a beszámolási- és közzétételi kötelezettség teljesítésének ellenőrzése a 

Számv.tv., a Civil tv., Civil vhr. és a Civilszr. alapján történt. 

 AZ ELLENŐRZÖTT IDŐSZAK 

  

Az első fókuszterület esetében a 2023-2024. évek. 

A második fókuszterület esetében a 2023-2024. évek, a beszámolási kötelezettség tekintetében ideértve a 

2024. évi beszámoló közzétételéig tartó időszakot is, valamint a mennyiségi felvétellel történő leltározás 

tekintetében a 2022-2024. évek.  

A harmadik fókuszterület esetében a 2023. január 01. után kapott, de legkésőbb 2024. december 31-ig 

terjedő időszakban felhasznált és a Támogató felé elszámolt támogatások.  

 AZ ELLENŐRZÉSI KRITÉRIUMOK 

  

FÓKUSZTERÜLET ELLENŐRZÉSI KRITÉRIUMOK 

1. A sportköztestületek működési és 
gazdálkodási szabályozási keretei 

Áht.; Ávr.24; Info tv.; Ptk.; Sport tv.; Számv. tv, Hstv.; 
Civilszr. 

2.  A sportköztestületek könyvvezetési és 
beszámolási kötelezettségének teljesítése, 
beszámoló alátámasztottsága 

Számv. tv.; Civilszr. 

3. A költségvetésből kapott támogatások 
felhasználása 

Civil tv.; Civil vhr.; Civilszr.; Kbt.; Sport tv.;Számv. tv. 

27/2013. EMMI rendelet25; 474/2016. (XII. 27.) Korm. 
rendelet26; 765/2021.(XII.23.) Korm. rendelet27;  

Az ellenőrzés során célszerűnek tekintjük, ha a központi 
költségvetésből kapott támogatásokat a Sport. tv.-ben, és a 
támogatói okiratban/ támogatási szerződésben foglalt 
céloknak megfelelően, észszerűen, racionálisan használták fel. 
A költségvetésből kapott támogatások észszerű, racionális 
felhasználása alatt a tudatos döntéshozatalt vagy az 
erőforrások olyan módon történő, tudatos felhasználását 
értjük, amely számba veszi a lehetséges előnyöket, 
hátrányokat és tisztában van a következményekkel, kerüli a 
túlzásokat, törekszik a saját tevékenységével való 
konzisztenciára, a helyes elvek alkalmazására. 
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  AZ ELLENŐRZÉS MÓDSZERE ÉS AZ ELLENŐRZÉSI BIZONYÍTÉKOK KÖRE 

  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőrzési program szempontjai, az 

ellenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, továbbá az ellenőrzés-szakmai szabályok és módszertanok 

figyelembevételével végeztük el. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezet az ÁSZ által kért dokumentumok, adatok, 

információk megküldésével szolgáltatott adatokat. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok megszerzése az ellenőrzött 

szervezet(ek) által rendelkezésre bocsátott dokumentumokra és adatokra alapozva, továbbá megfigyelés, 

szemle (szemrevételezés), kérdésfeltevés (információkérés), valamint elemző eljárás útján történt. 

A beszámoló leltárral történő alátámasztottságának ellenőrzése a beszámoló, a záró főkönyvi kivonat és 

a beszámoló mérlegtételeit alátámasztó leltár adatainak egyeztetésével történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoztak egyrészt az ellenőrzés során az 

ellenőrzött szervezettől bekért dokumentumok, adatok, másrészt adatforrás volt minden további, az 

ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szempontjából információt tartalmazó dokumentum, adat. Ezenfelül 

a támogatásból beszerzett tárgyi eszközök használatára, fizikai fellelhetőségére irányulóan az érintett 

vagyontárgyak helyszíni szemle keretében történő szemrevételezésére is lehetőség volt. 

Az ellenőrzött támogatás kiválasztására az ellenőrzött időszak figyelembevételével, a támogatási cél és a 

támogatás összegének nagysága alapján került sor. A támogatásokkal, azok felhasználásával kapcsolatos 

kötelezettségek ellenőrzésére mintavételi eljárás alkalmazásával került sor. A támogatások felhasználásának 

szabályszerűsége kockázatértékelés alapján kiválasztott mintatételeken keresztül került ellenőrzésre. A tételek 

kiértékelése nem került kivetítésre a sokaságra. 

Az ÁSZ ellenőrizte, hogy a támogatás felhasználása meghatározott célra irányult-e, a költségek 

megfelelnek-e a támogatási feltételeknek, elvárásoknak. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezet az ÁSZ által kért dokumentumok, adatok, 

információk megküldésével és az ellenőrzés során szolgáltatott adatokat.  
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MELLÉKLETEK 

◼ I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 

beszámoló A gazdálkodó működéséről, vagyoni, pénzügyi és jövedelmi helyzetéről az 
üzleti év könyveinek zárását követően, a Számv. tv.-ben meghatározott 
könyvvezetéssel alátámasztott beszámolót köteles – magyar nyelven – 
készíteni. A beszámolónak megbízható és valós összképet kell adnia a 
gazdálkodó vagyonáról, annak összetételéről (eszközeiről és forrásairól), 
pénzügyi helyzetéről és tevékenysége eredményéről. 

Az egyéb szervezet beszámolási kötelezettségének, beszámolót alátámasztó 
könyvvezetési kötelezettségének sajátosságait a vonatkozó külön jogszabály 
és a Számv. tv. alapján kormányrendelet szabályozza. 

(Forrás: Számv. tv. 4. § (1) és (2), 6. § (2) bekezdései) 

cél szerinti juttatás A civil (közhasznú) szervezet által (közhasznú) alaptevékenysége keretében 
nyújtottpénzbeli vagy nem pénzbeli szolgáltatás. (Forrás: 
Civil tv. 2. § 4. pont) 

gazdasági-vállalkozási 

tevékenység 

A jövedelem- és vagyonszerzésre irányuló vagy azt eredményező, 
üzletszerűen végzett gazdasági tevékenység, kivéve 

a) az adomány (ajándék) elfogadását, 

b) a létesítő okiratban meghatározott cél szerinti tevékenységet (ideértve a 
közhasznú tevékenységet is), 

c) a pénzeszközök betétbe, értékpapírba, társasági részesedésbe történő 
elhelyezését, 

d) az ingatlan megszerzését, használatának átengedését és átruházását. 

(Forrás: Civil tv. 2. § 11 pont) 

költségvetési támogatás A társadalombiztosítás pénzügyi alapjai kivételével az államháztartás 

központi alrendszeréből ellenérték nélkül, pénzben nyújtott támogatások. 

(Forrás: Áht. 1. § 14. pontja) 
könyvvizsgálati kötelezettség Kötelező a könyvvizsgálat annál az egyéb szervezetnél, amelynél az éves 

(éves szintre átszámított) bevétel az üzleti évet megelőző két üzleti év 
átlagában meghaladja a 600 millió forintot. Minden olyan esetben, amikor a 
könyvvizsgálat e rendelet vagy más jogszabály előírásai szerint nem kötelező, 
az egyéb szervezet dönthet arról, hogy a beszámoló felülvizsgálatával 
könyvvizsgálót bíz meg. (Forrás: Civilszr. 16. § (1) bekezdés alapján) 

közfeladat A jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat. A 
közfeladat ellátásban államháztartáson kívüli szervezet jogszabályban 
meghatározott rendben közreműködhet. (Forrás: 
Áht. 3/A. § (1)- (2) bekezdése alapján) 

közhasznú tevékenység Minden olyan tevékenység, amely a létesítő okiratban megjelölt közfeladat 
teljesítését közvetlenül vagy közvetve szolgálja, ezzel hozzájárulva a 
társadalom és az egyén közös szükségleteinek kielégítéséhez. (Forrás: 
Civil tv. 2. § 20. pont) 
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közhasznú szervezet Közhasznú szervezetté minősített a Magyarországon nyilvántartásba vett 
közhasznú tevékenységet végző szervezet, amely a társadalom és az egyén 
közös szükségleteinek kielégítéséhez megfelelő erőforrásokkal rendelkezik, 
továbbá amelynek megfelelő társadalmi támogatottsága kimutatható, és 
amely: 

a) civil szervezet (ide nem értve a civil társaságot), vagy 

b) olyan egyéb szervezet, amelyre vonatkozóan a közhasznú jogállás 
megszerzését törvény lehetővé teszi. (Forrás: Civil tv. 32. § (1) bekezdés) 

sportköztestület Sporttal összefüggő országos közfeladatokat ellátó köztestületek. Részt 
vesznek a sportcélú állami támogatások elosztási mechanizmusának 
kialakításában, valamint az állami támogatások tagok részére való 
szétosztásának koordinációjában. (Forrás: ÁSZ saját fogalom a 
Sport tv. 38. § (1) bek., 41. §, a 46/A. § (1) és (6) bek., a 46/G. § (1) és (5) 
bek., a 46/M. § (1) és (6) bek., és a Hstv. 3. § (1) bek. a); b) és (2) bek. d) 
pontja alapján) 

támogatás Céljellegű juttatás, mely kizárólag arra a célra használható fel, amelyre a 
támogató azt rendelkezésre bocsátotta, amely cél megvalósítását a támogatási 
szerződés, okirat vagy éppen jogszabály kikötötte. Támogatásként 
értelmezzük valamennyi, a civil szervezetnek államháztartási forrásból 
nyújtott támogatást - ideértve a központi költségvetésből kapott támogatást, 
az elkülönített állami pénzalapokból kapott támogatást, a helyi 
önkormányzatoktól, nemzetiségi önkormányzatoktól, önkormányzati 
társulástól kapott támogatást -, továbbá az Európai Unió költségvetéséből, 
külföldi állam államháztartásából, nemzetközi szervezettől, vagy nemzetközi 
szerződés rendelkezése alapján kapott támogatást, valamint más civil 
szervezettől kapott támogatást. A gyűjtő fogalom alatt egyaránt értjük a civil 
szervezetnek nyújtott feladatfinanszírozást szolgáló költségvetési támogatást, 
a civil szervezetek normatív támogatását, valamint a civil szervezetek 
egyszerűsített támogatását is (Forrás: ÁSZ saját fogalma) 

Támogatói okirat A Támogatói okirat egy olyan, a támogató (irányító hatóság) támogatási 
jogviszony létrehozására irányuló akaratnyilatkozatát tartalmazó 
jognyilatkozat, amelyből jogilag kikényszeríthető kötelezettségek 
származnak, és amely esetében a jelen pontban rögzített jogszabályi előírások 
is irányadók. Az államháztartás alrendszerei terhére támogatás közigazgatási 
hatósági határozattal vagy hatósági szerződéssel, Támogatói okirattal vagy 
támogatási szerződéssel jogszabály vagy egyedi döntés alapján, pályázati úton 
vagy pályázati rendszeren kívül nyújtható. Ha jogszabály – a központi 
költségvetés Áht. 14. § (3) bekezdése szerinti fejezetéből biztosított 
költségvetési támogatások esetén jogszabály vagy a Kormány határozata – a 
támogatás biztosításának módjáról nem rendelkezik, arról a központi 
költségvetés Áht. 14. § (3) bekezdése szerinti fejezetéből biztosított 
költségvetési támogatások esetén Támogatói okiratot kell kibocsátani, ettől 
eltérő más esetben az ötmilliárd forintot el nem érő összegű költségvetési 
támogatás esetén szintén Támogatói okiratot kell kibocsátani (Forrás: 
Áht. 48. § (1) bekezdése, Ávr. 65/A. § (1) bekezdés alapján ÁSZ 
meghatározás) 

támogatott tevékenység A támogatási szerződésben meghatározott olyan tevékenység – ideértve a 
kedvezményezett működését is –, amely során felmerült költségek 
megtérítését a támogatási előleg, a költségvetési támogatás részben vagy 
egészében biztosítja. (Forrás: Ávr. 1. § 8. pontja) 

támogatott tevékenység időtartama A támogatási szerződésben meghatározott olyan időtartam, amely során 
felmerülő, a támogatott tevékenység megvalósításához kapcsolódó költségek 
elszámolhatóak. (Forrás: Ávr. 1. § 9. pontja) 
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◼ II. SZ. MELLÉKLET: AZ ELLENŐRZÖTT SZERVEZETEK JEGYZÉKE 
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Nemzeti Diák-, Hallgatói és Szabadidősport 
Szövetség (NDHSZ) 

1063 Budapest, Munkácsy Mihály u. 17. 



 

18 

 

RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

 
1 Ptk. 2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről 

2 Civil tv. 2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a 
civil szervezetek működéséről és támogatásáról  

3 Sport tv. A sportról szóló 2004. évi I. törvény 

4 NDHSZ Nemzeti Diák-, Hallgatói és Szabadidősport Szövetség 

5 Felügyelőbizottság Az NDHSZ 5 tagból álló felügyeleti bizottsága 

6 Alapszabály  Az NDHSZ 2021. május 26-án kelt Alapszabálya 

7 Ügyrend A 2017. december 7-től hatályos NDHSZ Felügyelőbizottságának Ügyrendje  

8 Jegyzőkönyv1 Az NDHSZ 2024. május 28-i rendes küldöttgyűlésének jegyzőkönyve 

   Jegyzőkönyv2 Az NDHSZ 2025. május 22-i rendes küldöttgyűlésének jegyzőkönyve 

9 Küldöttgyűlés Az NDHSZ legfőbb szerve 

10 Számviteli politika Az NDHSZ 2017. február 28-tól hatályos, 2021. november 11-én frissített számviteli 
politikája 

11 Számlarend Az NDHSZ 2017. február 28-tól hatályos, 2021. november 11-én frissített 
számlarendje 

12 Bizonylati rend Az NDHSZ 2017. február 28-tól hatályos, 2021. november 11-én frissített bizonylati 
rendje 

13 Civilszr. 479/2016. (XII. 28.) Korm. rendelet - a számviteli törvény szerinti egyes egyéb 
szervezetek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól 

14 Számv.tv. 2000. évi C. törvény a számvitelről 

15 Lebonyolított projektek bevételeinek Az NDHSZ 2017. február 28-tól hatályos, 2021. november 11-én frissített  

   és költségeinek elkülönített nyilvántartási Lebonyolított projektek bevételeinek és költségeinek elkülönített nyilvántartási  

   szabályzata szabályzata 

16 OBH Országos Bírósági Hivatal 

17 Támogató Honvédelmi Minisztérium 

18 Támogatói okirat 1469-5/2023. nyilvántartási számú Támogatói okirat 

19 feladat1 2023. évi sportköztestületi feladatai ellátása és működési kiadásai  

20 kérelem Az NDHSZ 2024. március 4-én kelt, 2024. május 23-án kiegészített támogatói okirat 
módosítása iránti kérelme 

21 ÁSZ Állami Számvevőszék 

22 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről 

23 Hstv. 2016. évi CXXXII. törvény a Honvédelmi Sportszövetségről 

24 Ávr. 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet. az államháztartásról szóló törvény 
végrehajtásáról 

25 27/2013. (III. 29.) EMMI rendelet 27/2013. (III. 29.) EMMI rendelet az állami sport célú támogatások felhasználásáról 
és elosztásáról 

26 474/2016. (XII. 27.) Korm. rendelet. 474/2016. (XII. 27.) Korm. rendelet az állami sport célú támogatások felhasználásáról 
és elosztásáról 

27 765/2021. (XII. 23.) Korm. rendelet  765/2021. (XII. 23.) Korm. rendelet a nemzeti sportinformációs rendszerről 
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